

# УБОРКА И ПАХОТЕ—КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ЧАС!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 36-й  
№ 96 (3533)

Суббота, 10 августа 1974 г  
• Цена 2 коп

### И КОСИМ, И МОЛОТИМ

Наступила горячая пора. Наряду с заготовкой кормов идет уборка гороха. В валки он уложен на половине площади, занятой под этой культурой, во всех отделениях совхоза.

Большинство механизаторов, которые косят бобовые, работают напористо с хорошим качеством. Особенно высоких показателей добились комбайнеры Михаил Васильевич Михеев, Василий Никифорович Козев, Петр Пантелеевич Кузнецков. Они не только выполняют, но и перевыполняют сменные задания. Например, Михаил Васильевич Михеев скосил горох за пять дней на 92 гектарах. Сменная норма выработки на комбайн 5 гектаров, таким образом за световой день он ежедневно доводил норму выработки до 350 процентов.

Вышли наши комбайнеры и на обмолот гороха. Сейчас на этой работе занято 6 машин. Урожайность гороха даст в среднем по 13 центнеров с гектара.

А. ЛЕОНИДОВ,  
председатель рабочего  
комитета  
совхоза «Усть-Сергинский».

### ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ!

Хлеборобы Покровского отделения в этом году вырастили урожай зерновых неплохой. А если учесть, что за все лето не было ни одного подходящего дождя, то на наших полях выращен хороший хлеб. На отдельных участках ячмень даже полег.

Это значит, что наши полеводы противопоставили капитализм природы отличную обработку земли и выбрали оптимальные сроки для посева. Я, пожалуй, не ошибусь, если скажу, что плановый урожай покровцы соберут.

Сейчас уже началась уборка урожая. Мы пока с Анатолием Конюшенко косим го-

рох. К 10 августа он будет уложен в валки. Сегодня-завтра приступят к косовище ячменя. А там и обмолот начнется.

Лично я к уборке урожая подготовил свой комбайн хорошо. Он у меня работает седьмой сезон. Но надеюсь, что не подведет.

В прошлом году мне удалось обмолотить хлеба с площади более четырехсот гектаров и намолотить около шести тысяч центнеров зерна, да кроме того, скосил горох в валки с площади 70 гектаров.

По итогам социалистического соревнования в прошлом году я занял первое ме-

сто в совхозе, но не знаю, удастся мне выйти победителем в эту уборку или нет. Я, конечно, не собираюсь уступать первенства, но ведь у нас в отделении нагрузка на зерновой комбайн составляет 160 гектаров. Если все комбайнеры выполнят сезонную норму, и то придется работать где-то в другом хозяйстве.

Кроме того, в прошлом году хорошо была организована отвозка зерна с полей. Комбайны не стояли на полосе с полными бункерами, как это было раньше. Если и в этом году будем так же обеспечены автотранспортом,

### СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

до ввода в эксплуатацию районного дома культуры остался 81 день

За истекший месяц работы на пусковом объекте значительно продвинулись: закончена внутренняя штукатурка стен, за исключением колонн зрительного зала. Ведется грунтовка нескольких комнат на втором этаже, выбелены «начистовую» и готовы к покраске. Снаружи нештукатуренной осталась одна торцевая стена.

Подвешивается потолок зрительного зала. К сожалению, снабженцы ПМК-743 не обеспечили строителей балками и они вынуждены сбивать их из половых реек.

Дробится мраморная крошка для мозаичного пола фойе, подведенена к зданию канализационная магистраль и ведутся работы по ее вводу.

Впереди соревнующихся, по-прежнему, орлово-розовские отделочки.

### Практическое участие

Дни полевых работ — это время напряженное. И в это время на полевые работы выходят инженерно-технические работники, служащие, домохозяйки и пенсионеры совхоза. Они всегда дружно откликаются на призыв выйти на воскресник или субботник. В дни заготовки кормов в отделениях № 2 и 3, где управляющим т. т. Филипп Егор Васильевич и Ревезюк Петр Радонович, было проведено несколько массовых выходов на заготовку сена.

Хочется сказать доброе слово, от имени руководства совхоза и партийной организации, о тех, которые постоянно принимают активное

участие практически на полевых работах. К таким можно отнести Марию Ивановну Иванову, Клавдию Наумовну Музыренко, Валентину Наумовну Бойцову, Лидию Константиновну Шубадееву, Римму Ивановну Ульянцеву, Павла Дмитриевича Соловникова, Алексея Сергеевича Щурова, Нину Ильиничну Карпову, Валентину Дмитриевну Подберезину.

Не в стороне были и некоторые пенсионеры, такие как Прокопий Иванович Погожев, Илья Федорович Полейников, Владимир Иванович Крайнев и другие.

В. СТЕПАНОВ,  
с. «Орлово-Розовский».



Так заготавливается недостающее количество корма в Розовском отделении Чебулинского совхоза. (Читайте репортаж на 2-й странице).

то это, безусловно, повысит производительность уборочных агрегатов.

Хорошо было организовано горячее питание и техническое обслуживание. За группой комбайнов был закреплен наладчик. По первому требованию приходила в поле электросварка.

В этом году каждому комбайнеру дали штурвального. Это тоже дает возможность лучше использовать уборочные машины.

Перед началом нынешней страды мы собирались все вместе, высказали свои замечания и взяли социалистические обязательства. Я лично решил обмолотить хлеба с площади не менее 300 гектаров, не считая косовицу горо-

ха. Соревнуясь с опытным комбайнером нашего отделения Анатолием Конюшенко.

Обязательства мои невысокие, но если достанутся на мою долю еще хлеба, то постараюсь убрать больше.

Я предлагаю включиться в социалистическое соревнование со мной лучшему комбайнеру нашего совхоза Алексею Егоровичу Андраханову. Знаю, что это опытный механизатор, с ним нелегко соперничать, но мне хочется померяться с ним силами.

Всех комбайнеров района поздравляю с началом уборки урожая и желаю им хороших намолотов.

Н. ВОРОНКИН,  
комбайнер Покровского отделения Чебулинского совхоза.

# НА ВАТОЛИНСКИХ ЛУГАХ

Проблема сегодняшнего дня утреннюю дойку. В 9 утра они уезжают вместе с бригадными рабочими километров за 20 на совхозные луга и с ручными косами работают до 4—5 часов дня. Потом едут обратно и проводят вечернюю дойку.

Какой коллектив животноводов в районе может похвальиться хотя бы подобием такой добросовестности, если не сказать самоуверенности? При этом работают доярки так, что далеко не каждый деревенский мужчина «выдюжит» в их группе.

Днем село совершенно пусто. Но начинается он обычно: доярки управляются с коровами, механизаторы, не спеша, что-то подкручивают в комбайнах, плотники идут на фермы. Потом подходят к кинотеатру автобус или грузовики. Доярки, рабочие и домохозяйки уезжают на покос, уходят машины и деревня пустеет. До вечера здесь больше не увидишь ни людей, ни техники, если не считать строителей ПМК да вездесущей ребятни, которых можно встретить всюду: и в поле, и в деревне, и на лугах.

Слышан перестук топоров на ферме: ремонтная бригада лает старые коровники; неподалеку от села гудят комбайны — два косят горох, пять кружатся на вике. Весь парк на ходу. На сенокосе многолюдье. Однако здесь почти не слышно шума моторов: изредка позванивает отбивающаяся коса, где-то в кустах «вжикает» брускок и редко слышится рокот трактора, перетаскивающего березу-волокушу по кустам.

В наш век механизации вроде бы и не пристало славословить дедовский способ заготовки кормов, но в этом году ручная коса — спасительница. Она проникнет под куст и в кочки, с ней пройдется косаря по лесной поляне с пятаком и уложит траву в мелколесье, куда не пройдет никакая техника, а там и корм. Лесная трава самое малое косарям по колени, а mestами в пояс и выше. Вот этот травостой и использует коллектив Розовского отделения.

В редком лесу с густым подлеском там и тут пестрят женские косынки, мерно двигаются косаря, где группой, где в одиночку, mestами по двое, по трое. Здесь в ширенгу не развернешься — не на лугу, хотят уроцище и называется Ватолинским лугом.

С управляющим отделением П. Ф. Вылобковым мы подсчитали косарей с «литовками», метчиками с вилами, подскребальщиками с ручными граблями и немногих механизаторов: на лугах занято не менее полуторти человек. Если сюда же приплюсовать звено десятка в два шефов, которые мечут сено за речкой, на ручной заготовке кормов в Розовке работают человек 70 из 106 списочного состава отделения.

Трудно приходится всем, но особенного уважения заслуживают животноводы Розовки и душа коллектива — доярки. Я хотел кого-то из них отметить, назвав по фамилии, но управляющий отсоветовал:

— Или перечисляйте всю бригаду поименно, или не пишите никого. Это один коллектив, работают все отлично и если писать, то писать надо обо всех.

И когда я посмотрел, как работают доярки, понял: прав Павел Федорович. Коллектив животноводов — единственный организм и выделить в эти дни кого-то одного нельзя.

В самом деле, поднимаясь с зарей, животноводы проводят

сандра Гончарова дома сидит. Не держала в руках косы и Надежда Заикина — уборщица магазина, да еще веттехник отделения И. К. Гончаров. Остальные в меру сил помогают косить и метать сено.

Нельзя не отметить и шефов: девушки Киселевской обогатительной фабрики, парни-обувщики хорошо помогают совхозу в заготовке кормов.

И вот итог общей работы: на 7 августа из 444 тонн заготовленного сена 110 выкошены и сметаны вручную. Могут возразить, что, мол, 110 тонн сена проблемы не решат. Нет, решат! И я уверен, одной из причин дружной работы на сенокосе в Розовке и особенно работы доярок является та, что они видят, как бы ощущают под своей косой те двадцать три килограмма сена, которые зимой каждая из них будет нести по проходу коровника, боясь обронить маленький клочек бесценного корма из дневного рациона коровы.

Заведующий клубом у нас была, — говорит управляющий, а потом ушла в животноводческую бригаду и не выманило ее оттуда никак. Толовский организатор.

Руководит коллективом животноводов бригадир т. Щуров.

Про бригадных рабочих тоже плохого слова не скажешь. Отлично и на любой работе, куда не пошли, трудятся Мария Деминкова, Мария Колупаева, Матрена Самойлова. И пусть простят мне розовские труженики, если я поставлю просто: и другие. Агроном и управляющие назвали и даже сами записали в мой блокнот десятка три фамилий и если перечислять всех, то придется переписать и тех сорок, что не попали в список. Иначе будет не справедливо.

Если руки у розовских женщин, что называется «золотые», то яички...

— Вот мужики посмеиваются, мол, покровское начальство нам свою траву отдало, а сами сидят без сена. А кому у них косить? — В Покровке заведено, из загса девки сразу мужика на щею садятся. На луга ее вожжами не вытянуть, да еще с «литовкой»!

— Положим, вожжами можно было бы, если вдвое сложить, да некому — мужики на своих покосах маются.

Не рискую пересказывать диалог женщин, но, несмотря на его резковатую прямолинейность, в основе своей они правы. Розовские животноводы и бригадные рабочие вот уже много дней косят сено вручную в поле, и как-то незаметно показывают им розовских женщин пояс в буреломе, обкапывающих кусты и кочки, подбадривая себя и подруг шуткой, песней, подковыркой. Показать и спросить: а вы?...

Но особенно хотелось бы мне усадить розовских женщин в кружок там, на лугу, где они обедали, одолживая одна у другой кусок хлеба, и поставить перед ними заведующего Чебулинским торговым объединением т. Мурашкина. Поставить и спросить: вы руководите

торговлей или только играете в руководство?

Почему в розовский магазин хлеб привозят

с перебоями, почему в нем нет никаких консервов, папирос, рыбы, сыра. Почему за все лето сюда привозили всего четыре ящика газированной воды, почему в магазине нет сапог, рабочей одежды...

Впрочем, все эти вопросы задали бы сами женщины, и не в такой вежливой форме, но вряд ли тов. Мурашкин приедет на луга. А иначе ему не увидеть нелегкой крестьянской работы. Ватолинские луга — не эстрада, косовица — не концерт — с гастролями не повезешь, а всех людей, не желающих понимать создавшейся обстановки, в Розовку тоже не доставишь, а жаль.

С. ДМИТРИЕВ.

НА СНИМКАХ (сверху вниз):

Техника здесь играет подсобную роль. Когда стога осьдут, стогометчик, подняв коньку, везет ее туда, где вершина требует поправки.

Обед на лугах. Всего в Розовке четыре повара: одна готовит здесь, другая — за речкой, третья — у механизаторов, четвертая обслуживает горожан в селе.

Вот, она, розовская бригада животноводов. Доярки попросили сфотографировать их на память, что я и сделал с удовольствием.



## ЗАВТРА, 11 АВГУСТА—ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ ПОДНИМАЕТСЯ НОВЫЙ ПОСЕЛОК

Поселок Боровой, центральная усадьба откормсвхоза «Летяжский», еще молод. Совсем недавно здесь стояло чуть больше десятка домиков. С каждым годом меняется облик поселка. Растет, благоустраивается.

Побывав в откормсвхозе «Летяжский», я задала несколько вопросов директору совхоза Г. В. Алексееву.

— Георгий Васильевич, расскажите пожалуйста о первоочередных проблемах коллектива?

— У нас в совхозе, как и во всем районе, главное — сенокос, заготовка кормов. На ударном фронте большую цену имеют руки наших шефов, горожан из Киселевска. Некоторые звенья выполняют норму на 110—115 процентов.

Занимаемся мы и ремонтом скотопомещений, подготовкой к зимовке скота.

Но даже в такое горячее время не забываем о так называемых второстепенных вопросах. Продолжаем благоустраивать поселок. С мая развернулось у нас большое строительство. Скоро сдадут строители в эксплуатацию откормплощадку для молодняка крупного рогатого скота на 400 голов.

В этом году в шестнадцати квартирах пройдут новоселья. В основном дома привезены из Малиновского лесозагото-

вительного пункта. Его закрыли, а Марининский лесокомбинат продал новые дома нам. Кроме этих шестнадцати, совхоз купил еще одиннадцать, но они отстроятся только в следующем году. Такого строительства у нас еще никогда не было. За несколько месяцев вырастает целая улица.

— А как вы думаете назвать ее?

— Наверное, такое и имя дадим, Малиновская, в память о поселке.

Кроме жилых домов строим мы кирпичное помещение под общественную базу. Готова она будет к 1 ноября.

Хорошо если удастся нам осуществить в этом году еще одно дело: провести водопровод, оборудовать колонки...

В поселке все будет теперь самое необходимое. Есть детский сад, общежитие, столовая, магазин продовольственных и промышленных товаров. На следующий год планируем построить новое здание клуба, существующее сейчас уже не соответствует числу населения поселка.

— Георгий Васильевич, как у вас в совхозе с кадрами?

— Проблема с кадрами решается, но еще недостаточно. Не хватает квалифицированных рабочих. Нет со специальным образованием библиотекаря, заведующего клубом.

Поэтому-то и агитационная, культурная работа поставлена слабо. Не работает кругок художественной самодеятельности. В клуб жители приходят только посмотреть кинофильмы и на собрания. Не проводятся диспуты, беседы. Из-за того, что помещение мало, нет комнаты отдыха, настольных игр.

— Надо заметить, выписана в клуб только газета «Правда, средство наглядной агитации нет никаких».

— Да, это, к сожалению, так. Был установлен в зале бильярд, но его пришлось убрать, причина одна — тесно. О наглядной агитации мы подумаем.

Большие неудобства с тем, что школа у нас начальная. Добиваемся, чтобы создали восьмилетку. Население поселка растет, детей школьного возраста много. И помещение бы нашли подходящее.

После беседы мы отправились с Георгием Васильевичем на объекты стройки. Один жилой дом уже заселен, один ждет новоселов: побелены стены, покрашены полы, подоконники... многие дома уже отштукатурены. Работа на стройке идет полным ходом... Поднимаются стены крайнего дома, поднимается новый поселок Боровой. Каким ой станет в ближайшем будущем...

Беседу записала  
А. КРАСИКОВА.

Студенты московских вузов с увлечением и молодым задором трудятся на ударных стройках пятилетки.

В столичных студенческих строительных отрядах насчитывается 50 тысяч человек. Московские вузовцы на строительстве 2500 объектов должны освоить около 90 миллионов рублей капиталовложений.

НА СНИМКЕ: студентка II курса МЭИ Лариса Петрякова. Она работает на строительстве станции обслуживания автомобилей в Немчиновке (Московская область).

Фотохроника ТАСС.



ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

## ВОТ ТАК ШЕФЫ!

Сенокос. Добрая пора и чуть-чуть грустная. Как только появились на лугах первые стога — прощайся с летом. Может для кого-то и не так. А я всегда считаю первые стога предвестниками осени. Но не будем вдаваться в лирику. В газете нужна деловая статья. Вот и попробуем написать о деле.

Итак — сенокос. Идет его завершающая фаза. С каждым днем все больше стогов и все меньше остается травы на корню. Явление, надо сказать, положительное. Чем больше стогов, тем легче зимовка будет для животноводов. При достатке сена — зима-не зима. Поэтому-то сейчас в любом хозяйстве в учете каждая пара рук,

поэтому-то и приглашают в совхозы и колхозы на период заготовки кормов рабочих из города — шефов. Встречают их, конечно, с распростертыми объятиями, худо ли бедно, но стараются устроить как можно лучше. Дают денежек-другой отдохнуть и, конечно, как положено, приглашают поработать, так сказать, оказать шефскую помощь.

И вот шефы начинают показывать чудеса. Правда, чудеса разные. Иные показывают чудеса в работе, трудятся так, что иногда и местные жители, которые привыкли с малых лет к сельскому труду, удивляются. Таких, конечно, большинство. Когда подобные парни и девушки уезжают, им и пре-

миальные, и грамоты, и подарки памятные. В конечном счете разве пожалеют чего-либо для работающих людей? Конечно, нет. И даже когда они уедут, не раз вспомнят их добрым словом не только руководители производства, но и рядовые труженики. Те же животноводы, когда будут кормить коров сеном, сметанным руками горожан.

Но как говорится: «в семье не без урода». Приезжают к нам «шефы» по другим чудесам.

Не хотелось бы на страницах

газеты писать о таких шефах,

но что поделаешь, приходится.

Уж больно много зла они при-

чиняют, не только сами не хотят работать, но и неустойчи-

## НЕДОСТАКИ НУЖНО ЛИКВИДИРОВАТЬ

Согласно постановления бюро Кемеровского обкома КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 28 мая 1974 года, совхозы и колхозы нашего района должны были обеспечить полную готовность уборочной техники до 25 июля.

Однако с поставленной задачей мы не справились. На 1 августа готовность зерновых комбайнов составила всего 87 процентов по району. Плохо обстоит дело с подготовкой комбайнов в совхозах «Чебулинский», «Усть-Сертинский», колхозах «Дружба», «Сибиряк», «Дружба». В этих хозяйствах часть комбайнов даже не охвачена ремонтом.

Еще хуже положение с подготовкой силосоуборочных комбайнов и механизированных зернотоков. Так, готовность силосных комбайнов по району составляет 77 процентов, а механизированных зернотоков — всего 60 процентов.

Мало того, при подготовке техники инженерная и агрономическая служба совершенно не уделяла внимания качеству ремонта и особенно герметизации зерновых комбайнов. В этом году хлеба низкорослые и изреженные, поэтому зерновые комбайны и жатки нуждаются в дополнительной, специальной обработке. С этой целью при областной опытной станции был организован семинар, где наглядно было показано, как надо готовить технику для борьбы с потерями при уборке низкорослых и изреженных хлебов. На семинаре присутствовали все главные инженеры хозяйств, однако работа по специальному оборудованию жаток и комбайнов ведется крайне медленно. В районе пока еще нет ни одной жатки, переоборудованной на низкий срез.

Все говорят о том, что инженерная служба хозяйств потеряла всякую ответственность за сохранение урожая нынешнего года.

Уборочная страда уже вступила в свои права. Часть комбайнов работает на скашивании

вых парней подбивают на это.

Как-то пришлось мне побывать в общежитии, где живут горожане с шахты «Киселевская», работающие в первом отделении совхоза «Чебулинский». Идилическая картина представилась моим глазам. На койках, смятых и грязных (хотя простыни меняли всего пять дней назад, по их же словам), расположились парни с картами в руках в окружении болельщиков. «Резались» они в популярную игру «66». «Резались» с шутками-прибаутками, с крепким матом, в общем, со всеми атрибутами, которые и положены при подобной игре.

Через 5—10 минут трехногий стол (который в день их приезда был четырехногим) окружила еще одна группа, тоже с картами и прочими атрибутами, такими же как и в первой группе.

Полегоньку, чтобы не помешать игре и не «схлопотать» «добрый» мат под горячую руку, начиную рассказывать ребят о житье-бытье, работе и прочем, чем обычно интересуются корреспонденты.

Радуюсь потихоньку. Отвечают, правда, нехотя, но отвечают на вопрос: кому хочется прерывать игру из-за какого-то чудака, который «примерся» в воскресенье, перебивая такой «содержательный и интересный» отдых.

Ну разговор какой? Конечно, самый обычный: о погоде, о муках, о шахматах и шашках, о питании.

И вдруг как гром с ясного неба: «Не обеспечивают фронтом работы. Вот буквально на днях был случай...», — говорят.

Пролистал их случай и сразу же захотелось бежать мне к управляющему т. Гриценко

и обмолоте зерновых. Работа комбайнов организована плохо, работают они враз на отдаленных полях, техника не концентрируется. При такой организации труда отсутствует контроль за качеством уборки, техническим состоянием комбайнов и практически невозможно наладить элементарное техническое обслуживание агрегатов.

Работа по укомплектованию уборочных агрегатов помощниками комбайнера до сих пор не закончена. В совхозе «Чумайский», колхозах «Дружба», «Сибиряк» на работающих комбайнах нет помощников. Но даже и там, где вместе с комбайнера работают помощники (колхоз «Маяк Ильича») производительность комбайнов не растет.

Одним словом, колхозы и совхозы плохо подготовились к уборочной кампании и для того, чтобы поправить дела и обеспечить своевременную уборку урожая с наименьшими потерями, необходимо безотлагательно принять все меры по завершению ремонта уборочной техники, зерносушилок, тракторов, автомобилей, тракторных прицепов.

Уборочные агрегаты нужно двукомплектовать высококвалифицированными механизаторами, помощниками комбайнера, провести с ними инструктаж по наиболее производительному использованию техники на уборке урожая, предотвращению потерь и обеспечению высокого качества обмолота зерна.

Для наиболее успешного проведения технического обслуживания агрегатов, занятых на уборке урожая, необходимо привести в исправное состояние ремонтные мастерские, агрегаты технического обслуживания и т. д., в каждом совхозе и колхозе разработать четкие графики уборки хлебов.

Только такие меры помогут нам в оптимальные сроки справиться с уборкой урожая.

**В. МАРАКУША,**  
главный инженер управления сельского хозяйства.

шать игру и не «схлопотать» «добрый» мат под горячую руку, начиную рассказывать ребят о житье-бытье, работе и прочем, чем обычно интересуются корреспонденты.

Радуюсь потихоньку. Отвечают, правда, нехотя, но отвечают на вопрос: кому хочется прерывать игру из-за какого-то чудака, который «примерся» в воскресенье, перебивая такой «содержательный и интересный» отдых.

Ну разговор какой? Конечно, самый обычный: о погоде, о муках, о шахматах и шашках, о питании.

И вдруг как гром с ясного неба: «Не обеспечивают фронтом работы. Вот буквально на днях был случай...», — говорят.

Пролистал их случай и сразу же захотелось бежать мне к управляющему т. Гриценко

(Продолжение на 4 стр.)

**ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА  
ВОТ ТАК  
ШЕФЫ!**

(Продолжение. Нач. на 3 стр.)

И. К. и выяснить, почему он такой-сякой, призвав на помощь горожан, оторвав их от важного дела — добычи угля, не дает им приложить усилия на сельском трудовом фронте. Ну, думаю, Иван Кондратьевич, доберутся до тебя вышеющие начальники, ну, думаю...

Однако вспомнил, что бежать искать Гриценко смысла нет, хотя сегодня и воскресенье, все равно где-нибудь по полям мотается среди рабочих. Дай, думаю, постою и еще поспрашиваю, может что-нибудь интересное наклонется, тем более воскресенье, и спешить мне абсолютно некуда.

Что же, спрашиваю, и сегодня он (а про себя добавил кое-что покрепче) не дал вам показать свою удачу на сельском ударном фронте?

Что-то «скисли» мои собеседники, уткнувшись в карты и до того заняла их очередная комбинация, что и головы поднять некогда.

Хотел я еще раз повторить вопрос, думал, что не услышали, но, наконец, один из них выдавил:

— Так сегодня же «красное число».

Заметьте, ответили точно так же, как управляющему утром, когда он позвал их на разнаждку. А узнал я это, разговаривая с Иваном Кондратьевичем по телефону.

И вот еще какие любопытные цифры он мне подсказал. Восемь человек две недели метали 7,5 тонны сена. Стоимость одной тонны около 7 рублей. За это время, сообщил он мне по секрету, съели горожане (их 38 человек) четыре коровы стоимостью по 400 рублей каждая. Давайте чуть-чуть подсчитаем. В день эта «бригада» зарабатывает около 4 рублей округленно, значит, на каждого полтинник. За 14 дней каждый заработал по 7 рублей. А если бы все 38 человек заработали бы ровно по столько же? Я думаю, читатель, вооружившись карандашом, подсчитает, сколько бы месяцев подобная бригада отрабатывала то, что съела в совхозе за 2 недели.

Но благо, что остальные 30 человек попались добросовестные, смогут не только себя обработать, но и эту горе-бригаду.

И все же думается, что дело исправимо, тем более, что троих парней — Александра Перова, Петра Крунекевича, Николая Вертунова — из бригады направляют по месту жительства и работы с определенной характеристикой. Может это подействует отрезвляюще на лодырей, то бишь, на шефов, прости за оплошность.

**Н. СКОРОВ.**

**Б. ПИНЧУК,  
корр. ТАСС.  
Калмыцкая АССР.**

В ряде населенных пунктов, на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих совхозов, а также на земельных участках общего пользования деревень и поселков, по причине низкой требовательности со стороны сельскохозяйственных органов и сельских Советов, земельные участки зарастают сорняками, а виновные лица к ответственности не привлекаются.

Исполком райсовета, исполнив Указ Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с сорной растительностью», в своем решении от 28 июня 1973 года отмечал, что некоторые руководители колхозов, совхозов, предприя-

тий, дорожных участков и других землепользователей не придают должного внимания борьбе с сорной растительностью, в результате чего земли зарастают бурьяном и в течение лета не скашиваются и не запахиваются.

На территориях Верх-Чебулинского, Усть-Сергинского, Усть-Чебулинского и других сельских Советов произрастают сорняки на пустырях, возле складских, животноводческих помещений и других объектах государственного и общественного пользования.

Надлежащих мер с нару-

шителями Указа Верховного Совета РСФСР не принимается.

До сего времени не приведены в надлежащий порядок дороги государственного значения, за которые отвечают линейно-дорожное управление и дорожно-эксплуатационный участок, а также не везде скашиваются от сорняков полевые дороги и межи полей колхозов и совхозов. Зарастают сорняками придорожные полосы, за которые несет ответственность дорожный отдел и мехлесхоз.

Административные комиссии районных управлений сельского хозяйства.

мы сельских Советов за не выполнение Указа могут налагать штрафные санкции на частных землепользователей в сумме до 10 рублей, а на руководителей колхозов, совхозов, организаций и предприятий — до 50 рублей.

Очевидно, для безответственных лиц, не выполняющих решений советских органов, придется применять штрафные санкции.

**Б. ПЕТЛЯКОВСКИЙ,**  
главный агроном управлений сельского хозяйства.

Вознаграждение за рационализаторское предложение выплачивает организация, выдавшая автору удостоверение.

Положением об открытиях, изобретениях и рационализаторских предложениях установлен ряд льгот для изобретателей и рационализаторов. Так, они могут быть полностью или частично освобождены от основной работы с сохранением зарплаты на время подготовки предложения к использованию.

Рационализатор может быть присвоено звание почетного рационализатора республики, что дает право на внеконкурсный прием в высшее учебное заведение. При прочих равных условиях, при решении вопроса о направлении в творческую командировку предпочтение отдается и авторам открытий, изобретений и предложений. Заслуженные рационализаторы и авторы предложений, имеющих большое народнохозяйственное значение, имеют право на дополнительную жилую площадь наравне с научными работниками.

**И. ГРАНКИН,**  
юрист.  
(ТАСС).

## РАЦИОНАЛИЗАТОР, ЕГО ПРАВА

Более полугода действует новое Положение об открытиях, изобретениях и рационализаторских предложениях. Его проявление в жизнь является эффективным стимулом научного и технического творчества. Ежегодно в нашей стране внедряется более трех миллионов рационализаторских предложений рабочих и служащих.

Остановимся подробнее на правовых вопросах рационализации. Новое Положение четко определило понятие рационализаторского предложения. Таковым признается техническое решение, являющееся новым и полезным для предприятия, организации или учреждения. Оно должно предусматривать изменение конструкции изделий, технологии производства и применяемой техники или изменение состава материала. При этом рационализаторское предложение признается новым, если оно или такое же решение до подачи заявления не использовалось на предприятии. Пол-

ный перечень условий, необходимых для признания предложения новым, записан в статье 64 названного Положения. Второй определяющий признак рационализаторского предложения — его полезность. Полезным является предложение, использование которого на данном предприятии позволяет получить экономический, технический или иной положительный эффект.

Новым положением установлен четкий порядок оформления рационализаторских предложений. Так, автор должен подать предприятию, к деятельности которого относится предложение, письменное заявление с описанием его сущности. Представляемые материалы должны содержать данные, достаточные для практического осуществления предложения.

В отличие от ранее существовавшего порядка, предложение должно быть подано в письменном виде до его использования. Ранее их передко оформля-

ли после внедрения, что порой открывало возможности для злоупотреблений.

Автору, по его просьбе, в пятидневный срок выдается справка, удостоверяющая факт и дату поступления заявления.

Предприятия, организации, учреждения обязаны принимать решения по предложениям в течение 15 дней, а министерства и ведомства — полтора месяца со дня поступления. В указанные сроки решение объявляется автору предложения. Если предложение принято к использованию, то его автору выдается удостоверение на рационализаторское предложение. Оно подтверждает признание предложения рационализаторским, дату его подачи и авторство. Решения могут обжаловаться автором в трехмесячный срок. Жалобы направляются руководителю предприятия или ведомства, принявшего решение по рацпредложению. Жалобы рассматриваются в месячный срок.

## ДВЕ МИНУТЫ — ВМЕСТО ДВАДЦАТИ

Всего две-три минуты затрачивают на токах совхоза «Сухотинский» Приозерного района, чтобы разгрузить машину с зерном. В прошлом году на эту же операцию здесь уходило времени почти в десять раз больше. Теперь на смену ручному труду пришла механизация. Внедрить ее помогли совхозные рационализаторы.

На базе типового автомобилеподъемника «ТАП-2» ими изготовлен автопогрузчик с бункером, кудасыпается зерно из кузова автомашины. Отсюда транспортер, (взятый от силосоуборочного комбайна), перекидывает его в бурты, высота которых может достигать четырех метров.

Весь агрегат легко перемещается по площадке тока при помощи электродвигателя. Для привода использованы коробка передач и ведущий мост списанных комбайнов «СК-4».

**Б. ПИНЧУК,  
корр. ТАСС.  
Калмыцкая АССР.**



КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Государственная комиссия приняла у строителей с оценкой «хорошо» репродукторную ферму (на снимке) совхоза имени 50-летия СССР. Этот сельскохозяйственный

объект введен в строй на полгода раньше срока. Новая ферма будет ежегодно выращивать и отправлять на откормочную фабрику совхоза 50 тысяч поросят.

Фотохроника ТАСС.

## НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

### ТРАВУ СУШАТ ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМ

Как сообщили корреспонденту ТАСС в ВАСХНИЛ, сотрудники Литовского научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства предложили для ускорения сушки обрабатывать свежескошенную траву электрическим разрядом. Операцию эту

рекомендовано выполнять одновременно со скашиванием, специальными приспособлениями, устанавливаемыми на косилках.

Эксперименты проводили на люцерновом поле. Электрическим разрядом воздействовали на слой травы, пропуская ток вдоль и поперек

растений. Люцерна, скоженная в стадии бутонизации, либо цветения, быстро увядала. Помещенная в сушильный агрегат, обеспечивающий температуру до 50 градусов, она в два с лишним раза интенсивнее теряла влагу.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря 0-31, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3119 экз. Зак. № 96